

LA CALLE AL HABLA

Tradición y turismo, en alza

Aunque, por el momento, no disponemos de cifras oficiales, y a falta de que el organismo competente haya podido realizar un seguimiento preciso, lo cierto es que este año la capital cacereña ha experimentado un significativo aumento de turistas y visitantes en general. A las ya tradicionales visitas de los emigrantes, o familiares de cacereños que residen en otras ciudades españolas, se han venido a sumar en la presente Semana Santa los cientos, miles de viajeros llegados expresamente para disfrutar de las vacaciones en la ciudad. Además, hay que tener en cuenta que durante estas fiestas hemos contado con la grata estancia de casi 5.000 personas, concentradas en las instalaciones de la XXX Acampada Nacional.

Todo ello, unido sin duda al relativo buen tiempo — exceptuando la lluvia y el frío de ayer— creemos que ha podido significar un auténtico record de turismo en Cáceres, no conocido hasta ahora en esta ciudad ya Patrimonio de la Humanidad.



La mantilla española no pierde arraigo entre las jóvenes y menos jóvenes cacereñas.

Durante estos días de fiesta, se ha podido detectar una verdadera avalancha de turistas, que han paseado «cámara en ristre» por las calles de la Ciudad Monumental y abarrotado los restaurantes del entorno de la Plaza Mayor. Familias enteras visitando, admirando y deleitándose con el patrimonio histórico-artístico de la ciudad.

Aglomeración de vehículos

La nota negativa, o simplemente la consecuencia

de lo anterior, ha sido provocada por la lógica aglomeración de vehículos en la entrada y centro de la ciudad. Tal cantidad de visitantes y turistas en tránsito hacia Portugal y Sur de España ha supuesto la formación de verdaderas colas de automóviles en la entrada a Cáceres por la Carretera Nacional 630. Colas que, a horas puntas de la mañana, dieron lugar a prolongadas filas de automóviles y a retenciones de tráfico en los semáforos de la Plaza de América.

Paradójicamente, y por

fortuna, la intensidad del tráfico y tránsito de vehículos no ha llevado consigo un especial incremento de accidentes mortales, hasta el punto que en los días concretos considerados oficialmente como «operación salida», en las carreteras de la provincia no se ha producido ninguna víctima mortal, habiendo provocado algunos heridos de gravedad y varias colisiones sin consecuencias más allá de los daños materiales. Sin embargo, cabe reparar en el hecho de que aún falta por contabilizar la jornada del fin de semana, donde de nuevo miles de vehículos se «echarán a la carretera» de regreso a las ciudades de residencia habitual, y las víctimas mortales de principios de semana.

Procesiones y mantillas

En contra de lo que podría suponer el paso del tiempo y la modernidad, lo cierto es que siguen y seguirán «reinando» ciertas tradiciones que, como la negra mantilla española, con-



Aunque no se tienen cifras oficiales, posiblemente se haya superado el récord de afluencia de turistas.

tinúan calando en las costumbres de las mujeres cacereñas, jóvenes y menos jóvenes. Así, el número de éstas que de nuevo han desfilado en procesión se mantiene, dando otro de los atractivos de los actos religiosos-festivos de la Semana Santa de la capital cacereña.

Hay que decir que los desfiles han estado concurridos por numeroso público, si cabe mucho mayor que el de otros años por la razón antes explicada: en

estas fiestas se ha notado un aumento de visitantes y turistas a la ciudad, también motivado por el importante colectivo de campistas que han llenado la capital con motivo de la XXX Acampada Nacional. Los campistas y caravanistas venidos de todas partes del país, además de disfrutar de sus instalaciones en el Polígono Las Capellanías, se han acercado a la ciudad para disfrutar de su actividad, entre la que se encuentran las tradicionales procesiones.

Instituto de Filosofía: mejorar la investigación

REDACCION. Cáceres

Fomentar la labor de investigación y suplir las carencias docentes existentes en la región, son los objetivos fundamentales del proyectado Instituto Superior de Filosofía de Extremadura. Ideado por un grupo de filósofos de la Universidad de Extremadura, el proyectado centro, ha sido presentado a los representantes de las instituciones políticas de la región. Con su puesta en marcha los universitarios extremeños podrían acceder al doctorado en Filosofía, ahora inexistente.

«La idea de crear este centro, Race, declara Angel Manuel Molina Montoro, de un grupo de personas que vista la precariedad de la situación de la Filosofía en Extremadura, nos embarcamos en crear un instituto superior de filosofía para la comunidad autónoma». Relacionados con la docencia y la universidad, Jesús María Ayuso, Romano García, Francisco Lisi, Angel Manuel Molina, Manuel Pecellín e Isidoro Reguera, trabajaron durante seis meses, en

la redacción del proyecto elaborado.

Investigar

El proyecto de Instituto de Filosofía de Extremadura, ha sido ya presentado a la Junta y a la Asamblea de Extremadura, a la Diputación Provincial de Cáceres y a la propia Universidad de Extremadura. Este contempla la creación de un centro desde el que se impartirían actividades docentes y de investigación. «Esta segunda vertiente, precisa Angel Manuel Molina, sería muy importante, porque contempla realizar investigaciones de altura internacional, al tratarse de un proyecto muy ambicioso». De hecho, el volumen que recoge la creación de este centro, contempla seis proyectos de investigación dentro de distintos campos de la Filosofía.

Enseñar

Respecto al campo docente, Angel Manuel Molina, señala que la puesta en marcha del instituto, sería «un equivalente fun-

cional de una facultad, pero más barato y más operativo». En la actualidad la Facultad de Filosofía y Letras, sólo cuenta con un departamento de Historia de la Filosofía.

Pero el campo de actuación docente del proyectado centro comprendería varios niveles. Desde la divulgación a la especialización. Así se contempla, dentro del primer apartado, la organización de ciclos de conferencias, bien en la facultad, o a través de los centros docentes de la región y otras entidades interesadas, mediante un aula itinerante.

Un segundo campo de actuación, sería el de la coordinación de la docencia de la Filosofía en las enseñanzas medias y la actualización del profesorado, ante las necesidades que imponen los nuevos planes de estudio. Estos serían, por otra parte, objetivo del instituto, con la finalidad de conseguir la inclusión del mayor número de asignaturas optativas de Filosofía en distintas carreras universitarias, bien de área de las humanidades o de las ciencias.

Curso sobre el tratamiento de enfermedades infecciosas

REDACCION. Cáceres

El Colegio de Médicos de Cáceres y la Facultad de Veterinaria de la UNEX inaugurarán el próximo miércoles un curso de quimioterapia de las enfermedades infecciosas. Organizado por los citados organismos, con este curso se pretende, aunar de forma general los conocimientos existentes en ambos campos, para ser expuestos por especialistas, con el objetivo de dar una visión actual del medicamento en el tratamiento de estas enfermedades, del modo más interesante para los profesionales de la sanidad.

El curso se abre con la lección inaugural, que correrá a cargo del Dr. Ludvik Drobnic Orazem, jefe del Departamento de Medicina Interna del Hospital «Nuestra Señora del Mar», de Barcelona. Hablará sobre el manejo de antibióticos en el medio rural y en el hospitalario.

Programa

El programa de esta primera jornada del curso se completa con la intervención de Antonio Gómez-García, catedrático de Microbiología de la UNEX, que disertará sobre determina-

dos aspectos de la terapéutica con antimicrobianos.

Obesidad: problema psíquico y social

«El planteamiento psíquico y social en el tratamiento de la obesidad», es el tema que será tratado el martes por el doctor Checa Zorzona, del Hospital San Pedro de Alcántara y por la psicóloga, Margarita Díaz Veiga, dentro del I curso sobre obesidad, organizado por la Sociedad Extremeña de endo-

crinología y Nutrición y el Departamento de Fisiología de la UNEX.

Para el viernes se tiene previstas otras charlas, sobre temas relacionados con el tratamiento farmacológico y médico de la obesidad, a cargo de María del Prado Miguez, profesora de Farmacología de la UNEX y de Manuel de Santiago Corchado, jefe del servicio de Endocrinología de La Paz, y profesor de la Autónoma, de Madrid.

JUNTA DE EXTREMADURA Consejería de Economía y Hacienda

Los Servicios Fiscales Territoriales en Cáceres, a partir del día 4 de abril del 88, trasladan su domicilio a la calle **García Plata de Osma, número 1** (esquina Gil Cordero).
Teléfono provisional: **212507**.